

文/图 杨雪薇

4月28日，黄杨山下，一边是总投资150亿元的珠海宋城演艺度假区正式动工，一边是斗门区首个国际性品牌酒店开业，热闹非凡。珠海斗门因良好的营商环境引来“金凤凰”，优质项目相继落地，在粤港澳大湾区加速融合下，斗门迎来发展良机。



斗门首家国际品牌酒店正式开业

重磅文旅项目落户 斗门迎来全新IP

随着挖掘机轰鸣的作业声，位于黄杨山麓的珠海宋城演艺度假区正式动工开建，寓意着这一重磅文旅IP将在此刻与斗门相连。

珠海宋城演艺度假区项目位于斗门区黄杨山麓，核心占地面积1700亩，预计2022年开业。该项目计划建设22个剧院及表演场所、35台剧目，超过3万个观众座位及与之配套的休闲度假设施，将打造一个史无前例的世界级演艺度假目的地。

演艺是珠海宋城演艺度假区的灵魂。按照计划，项目将依托斗门区自然资源丰富、山水风景秀丽、历史文化深厚的优势，致力于提供新一代沉浸式体验型文化和旅游消费内容。而为了贴近当地，该项目将充分挖掘珠海和广东文化，讲好中国故事，融汇世界传奇。

其中，大型实景演出《广东千古情》将展现广东人敢为人先、勇立潮头的广东精神，大型歌舞《珠海千古情》将演绎珠海因海而生、向海而兴的历史文化传奇。度假区还汇聚了世界各国、风格迥异的各种演出，涵盖了实景演出、室内演出、走动式演出、科技秀、儿童剧、歌剧、舞剧等几乎世界上所

有的演艺形式和剧院形式。

此外，度假区还将举办宋城国际狂欢节、宋城戏剧节、世界级音乐会等具有国际影响力活动，对标巴西狂欢节、阿维尼翁戏剧节、爱丁堡艺术节，扩大珠海国际文化影响力。

项目预计2022年建成开业，开业后我们会有数十台演出，看完所有演出，游客至少需要2-3天。”宋城演艺董事长黄巧灵称，无论男女老少，数十台演出总有一款适合自己。“如果大家看厌了，我们还会再‘加码’，后面还有二期项目。”

珠海宋城演艺度假区项目的重磅加盟，对斗门意味着什么？据了解，珠海目前已有多家旅游品牌，此前引入了华侨城，再加上斗门的宋城演艺，珠海旅游有望形成“三足鼎立”的局面。吉林大学珠海学院旅游管理学院教授、文化理论研究所所长刘云德认为：“宋城的演艺旅游项目将会大大丰富珠海的文艺度假型旅游内容，提升珠海旅游的文化精神价值。”斗门在宋城项目的加持下，旅游事业将迎来新一轮的发展，同时也有助于拉动当地的整体经济发展。

宋城演艺度假区正式动工，斗门希尔顿欢朋酒店开业迎客，优质项目相继落地珠海斗门

良好营商环境引来“金凤凰”



珠海宋城演艺度假区项目正式动工

国际品牌酒店入驻 填补高端市场空白

如果说珠海宋城演艺度假区项目还在未来可期，那么近日开业的珠海斗门希尔顿欢朋酒店就能实实在在地看到斗门引入优质项目，打造高端宜居生活环境的当下。

一直以来，珠海斗门都缺乏一家真正意义上的高档酒店，4月28日，位于珠海斗门白蕉镇的珠海斗门希尔顿欢朋酒店正式开业，填补了斗门区高端酒店市场的空白，对该区融入粤港澳大湾区建设，打造高端宜居生活环境将起到极大的促进作用。

据介绍，希尔顿是国际知名的酒店管理公司，拥有十八大卓越酒店品牌。希尔顿旗下最大的酒店品牌之一。1984年，全球首家希尔顿欢朋酒店在美国孟菲斯市开业，其后三十多年来，希尔顿欢朋酒店快速扩展业务，目前已在30个国家拥有超过2500家酒店。

珠海斗门希尔顿欢朋酒店是斗门区率先开业的首个国际品牌，位于斗门“一河两岸”旁的白蕉组团片区，23层的高楼可360度观赏斗门“一河两岸”、尖峰山、白藤湖、东湖等绝佳景色。酒店按照国际四星级以上标准打造，目前开放169间客房，并拥有会议室、健身房、洗衣房、餐厅等公共设施，可接待约240人。

酒店董事长陈正华表示，作为斗门区首家国际品牌酒店，珠海斗门希尔顿欢朋酒店的开业填补了斗门区国际品牌酒店的空白，对斗门酒店行业品牌提升起到积极的作用。选择进驻斗门，是因为这里位于粤港澳大湾区的核心区内，区内经济日益发达，实体经济也越来越多，有着

发展高端酒店业的实际需求。

据悉，该酒店客源定位在满足斗门区的企业商务接待需求，目前已与伟创力、时代集团等多家企业达成合作协议。“酒店毗邻尖峰山、鳄鱼岛、白藤湖、金台寺、斗门古街、金湾高尔夫球会、御温泉等旅游休闲景区，距离珠海高铁站、金湾机场约25分钟车程，离横琴口岸、长隆海洋王国、星乐度横琴露营乐园约30分钟车程，可以覆盖整个珠海西部地区乃至珠海市的客人需求。”陈正华说。

事实上，近年来，斗门区一直致力于突出生态新城建设，坚持高起点规划、高标准建设、高水平管理，全力推进斗门新城井岸、白藤、白蕉、尖峰南“四大组团”建设，并以“一河两岸”北拓南扩为重点，打造十里滨水长廊，并积极谋划引进酒店和商业综合体，为市民和游客构建宜居宜游的优质生活圈。

希尔顿欢朋酒店的开业，对目前刚刚经历疫情之后的斗门旅游行业来说，相当于注入了一针“强心剂”。斗门区文化广电旅游体育局有关负责人称，近年来，斗门区旅游产业发展较为迅速，为了带动旅游产业提效升级，该区也大力度引入了一批优质的酒店项目。

据悉，目前，位于尖峰大道的建粤商务中心、富元城市综合体3号楼正在进入地下施工，4号楼主体结构已完成5层，建成后将更加提升斗门区现代服务业格局，助力斗门区旅游业发展。与此同时，位于尖峰山脚下的斗门科创中心已封顶，目前幕墙施工已完成75%，室外绿化景观工程已开始填土施工。

宋朝文化作依归 营商环境作保障

宋城集团为何会选择落户珠海斗门？宋城演艺董事长黄巧灵称，首先我们结缘是看中了斗门的宋朝文化背景，同时当地的营商环境办效率让人满意，再加上身处粤港澳大湾区的珠海区位优势明显，这将给宋城集团带来新的发展机遇。

黄巧灵所说的“斗门的宋朝文化背景”从何而来？笔者了解到，在斗门的南门村和接霞庄，从明永乐年间立村至今已有600多年历史，是宋皇室赵氏的聚居地，户籍人口中85%以上是宋魏王匡美之后。村内有五座先后建于明、清和民初的古祠。这一点与宋城演艺追随的文化不谋而合。

相似的文化作情怀依归，那

么良好的营商环境就成了促成该项目落户的关键。黄巧灵称，他曾犹豫过，“但是珠海的营商环境，珠海的真诚，珠海对文化的渴望、对我们公司的信任，感动了我。疫情期间，珠海给我们写慰问信、赠送防疫物资，今天我戴的口罩都是珠海市送的。”他还提及，“珠海的投资环境非常好，人还没到，证已办好。我们都没想到，速度非常快。”

据了解，从去年9月30日签署战略合作框架协议，到正式动工建设，这一总投资150亿元的“巨无霸”型文化项目，仅用了221天。为了推动珠海宋城演艺度假区项目进度，斗门区委、区政府按照“建一流工程、创一流质量、树一流品牌”

的要求，在严格落实疫情防控要求基础上，精心组织，安全施工，高质量、高效率推进项目建设，从项目签约、确定选址、区域征迁，到规划设计，再到开工奠基，快马加鞭、全力以赴，使项目快速达到开工标准，用真诚高效的服务和良好的营商环境跑出了斗门速度。

“就在这几天，市、区两级相关部门精诚合作，快速办理了一系列商事登记、施工许可、路名更替等事项。”在动工仪式上，斗门区区长马洪胜称，将以“两个专项整治”破题开路，全过程跟踪、零距离服务、创新性协调，携手共建文旅产业新高地、演艺行业新标杆，为打造珠海“二次创业”新引擎贡献力量。

2020年4月30日/星期四/区域新闻全媒体编辑部主编

责编 黄铁安/美编 陈日升/校对 林霄

A14

羊城晚报

珠中江·钱景

2020年4月30日/星期四/区域新闻全媒体编辑部主编

责编 黄铁安/美编 陈日升/校对 林霄

A14



中国工商银行珠海分行有序安排营业网点对外营业

新形势、新科技、新应用

该行分行营业部是全市最早对外提供金融服务的银行网点，针对客户手工进行身份证件存在较大安全隐患的问题，该行依托工总行全新的ECOS金融科技生态体系，组织科技力量开发了“网点到店客户无接触登记”系统，客户通过手机扫描网点专属二维码便可完成自助登记，网点

大堂经理也可使用移动平板设备扫描客户身份证件进行辅助登记，在提升登记效率的同时，极大减少了网点交叉感染风险。

同时，该行也同步推出了“分行大楼员工无接触体温登记系统”，员工通过智能体温检测设备便可完成体温检查，员工疫情期间上班更安全、更放心。

暖疫线、暖爱心、暖人心

受理企业延期付息及调整还款计划68户、涉及金额21.4亿元，用实际行动与受困企业共渡难关；持续推进暖爱工程，为“疫区”提供工行关爱，依托工总行渠道，发动全行员工和全体党员积极向疫情一线伸出援助之手，为疫情严重的地区进行捐款，所有捐赠款项将由工总行统一定向用于湖北抗击新冠肺炎疫情；坚持推进暖心工程，除确保员工应急物资供应、组织理发服务、强化个人防疫教育外，还由分行饭堂统一为集体宿舍居

力社会疫情防控，减少人群聚集性风险，该行推出了“工行在线”云端服务平台及“应急物资管理系统”“工银E政务·云防疫系统”“校园防疫登记管理系统”，其中“校园防疫登记管理系统”免费提供给各级教育主管部门和学校，通过提供全方位的纯线上、无接触服务贡献工行科技力量。

住的单身员工免费供应中餐和晚餐，避免单身青年员工因在外就餐或外卖叫餐带来的交叉感染和输入风险，切实将对员工的关心关爱落到实处、落到细处。

初心永不忘、使命肩上扛。该行始终坚持把为人民服务的宗旨放在首位，把支持实体经济的社会责任扛在肩上，从“大处着眼，小处着手”，以高度的政治责任感、使命感为抗击疫情、支持实体、服务社会做出积极贡献，不获最后胜利，决不轻言成功。

外贸企业转战国内市场

珠海一耗材企业内销规模将翻倍

“面对疫情造成的影响，集中内销额度的扩大真是一场及时雨，帮了我们大忙了！”4月27日，在接到拱北海关所属香洲海关允许其扩大内销额度的答复后，纳思达股份有限公司关务负责人童先生激动地说。

纳思达股份有限公司是一家成立于珠海的民营企业，也是全球通用耗材行业的龙头企业，市场份额居全球领先地位。受疫情影响，国内远程办公、居家学习规模扩大，给国内打印机及打印耗材产品迎来了一波新的增长需求。为了更好地应对疫情危机，企业亟需扩大内销规模以满足国内市场增量需求。

香洲海关了解到相关情况后，认真落实拱北海关28条暖企稳企措施，主动派员送政策上门，并为该企业量身定制帮扶措施，快速为该企业办理了增加集中内销额度的手续，集中内销额从45万美元提高到90万美元/月，内销规模扩大一倍。

据了解，为满足辖区加贸企业逐渐增大的内销需求，香洲海关为企业内销开辟了绿色通道，及时办理手册备案和变更，同时设立内销征税专岗，实现内销核销清单的快速过机，以滴灌代替漫灌，精心、精细、精准地做好暖企稳企工作，助力辖区加贸企业实现国内外两个市场“双经营、两开花”。

（何叶舟 钱瑜 张玉阳 黄明）

中国工商银行珠海分行全力以赴统筹抓好疫情防控和复工复产各项工作

用好五个关键词 打赢疫情阻击战

面对新冠肺炎疫情，中国工商银行珠海分行把打赢疫情防控阻击战作为当前重大的政

该行早在1月20日就着手部署疫情防控工作，提前采购应急物资，启动重大事件应对预案，为社会稳定发展贡献金融力量。作为珠海市财政代理行，该行第一时间启动国库集中支付应急预案，迅速成立应急小组，疫情发生以来，累计为市属和区属财政预算单位紧急资金划拨1002笔，合计金额52038万元，快速、准确地完成了地方政府下拨疫情防控补助资金入账。为更好满足社会大众现金使用需求，春节期间共对辖内162

治任务，把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，坚持疫情防控和复工复产两手抓、

早布置、早预防、早行动

台柜员累计加钞5920万元。通过制定专项服务方案、开通绿色审批通道、安排专项授信额度、给予优惠利率等措施对“五医”领域提供专项融资服务，共为15户防疫类相关单位发放贷款1.35亿元。

该行还积极响应党中央和地方政府“用好已有金融政策、加强资金要素支持”的复工复产政策安排，加大对复工复产企业支持力度，累计为12户大中型企业和地方重点项目提供融资支持12.45亿元，为234户小微企业提供

两手硬，群策群力坚决打赢疫情防控阻击战，具体表现为“早”“全”“细”“新”“暖”五个关键词。

全机构、全人员、全排查

该行对辖内所有机构严格实行网格化管理，每天对所有人员，包括饭堂、保安、清洁等第三方服务人员进行监测排查，主动对辖内复工复产人员进行新冠病毒核酸筛查检测，在确保人员身体健康的情况下，有序安排营业网点对外营业，对客户服务、对社会负责。为有效应对外

主体细、责任细、措施细

复工复产，在辖内各机构层层压实责任，引导全行强化国有大行担当，明确与疫情防控有关业务要特事特办、急事急办，尽一切可能在疫情防控和金融服务方面开辟绿色通道，形成了“六六

面的特殊作用，运用报警平台全面监测、抽查重点部位和辖属网点疫情防控措施落实情况，全力保障运营安全。

在做好疫情防控的同时，该行严把消防安全关，对消防设施、设备间、消防通道等进行全面排查，严控易燃易爆物品管理，落实火源管控措施。

二一”特色战法，在全行推行“一手十项责任”“一部挂一行”“下好一盘棋”“疫情期间员工外出管理规定”等工作机制，将疫情防控和对外金融服务各项工作细化抓实抓好。

该行坚持推进暖医工程，为“战疫”提供后方支持，凡参加新冠肺炎疫情防控的医护人员、工作人员，以及确诊患者和疑似人员及其配偶，疫情期间在工行的个人按揭贷款、消费贷款、经营贷款、信用卡透支、融e借等业务，可根据申请灵活调整还款安排，合理延后还款期限；坚持推进暖企工程，为“抗疫”提供金融活水，对疫情直接影响较大、暂时受困的企业，该行分类施策，积极通过贷款展期、再融资、结息周期调整等措施缓释风险，